
Od Save. ( P o š t a r s k o , K r š k a š o l a , vin
s k a l e t i n a . ) S 1. nov. je pri poštnih voznih po-
šiljatvah (Fahrpostsendungen) nova tarifa vpeljana. 
Govorilo se je, da bode po tej tarifi pošta ceneje 
razne pošiljatvc prevaževala. Ali kolikor sem jaz 
izkusil, velja to le v nekaterih slučajih, namreč 
pri pošiljatvah v bližnje kraje, pri drugih v daljne 
kraje pa menda ne. Nekoliko ceneja pa pride 
voznina (porto), ako se na zavitku (paketu) ne 
navede vrednost pošiljatvc in ako se voznina naprej 
plača. Ako se pa pove vrednost na paketu, moraš 
zato, za vrednost do 50 fl. plačati 3 kr. in od 
večje vrodnosti še več. Ako pa oddajatelj poši
ljatve vozniue ne plača, ima prejemnik 6 kr. več 
plačila. Na novih voznih listih (Frachtbriefe) bodo 
baje tudi odrezki (kuponi), na katere se bode 
moglo kaj zabilježiti, kakor pri sedanjih poštnih 
nakaznicah za denarje. Novi vozni listi bodo ob 
enem veljali prejemniku za r e c e p i s (prejemnico). 
Pri denarnih nakaznicah je zdaj ta sprememba, 
da se bode moglo ž njimi več denarja pošiljati 
(baje do 150 gld.) Plačati bode pa treba tudi ne
koliko več, do 5 gld. 5 kr., od 5—50 gld. 10 kr., 
od 50—150 gld. baje 15 kr. Znamke (marke) pa 
na novih nakaznicah ne bodo vtisnene, treba bo 
na tako nakaznico, ki bode V/2 kr. stala, posebej 
znamke prilepovati. To sem navedel zato, ker 
utegne marši kterega čitatelja „Slov. Gosp." tako 
zanimati, kakor je mene. — V bližnjem Krškem 
mestecu unkraj Save na Kranjskem se je letos 
začela nova meščanska šola (BUrgerschule) v lepem 
šolskem poslopju, katero je znani bogatin g. Ho
čevar okraju in občini podaril. V tej prostorni 
sgradi je 4razredna ljudska šola in letos se je 
odprl prvi razred meščanske šole, ki bode sčasoma 
imela 3 razrede. Skoda je le to, da je v teh pro
storih le malo šolske dece, kajti krška šolska ob
čina jih šteje le kakih 200. Če se to število na 5 
ali še več razredov razdeli, ne pride velik broj 
na posamezne, posebno na više razrede ne. Bliž
nje občine pa, kakor Leskovec, Videm in Rajhen
burg na Štajerskem imajo itak svoje, precej dobro 
urejene šole. Tudi ne ve ljudstvo še, čemu so prav 
meščanske šole! ? Vinska letina in tudi drugi 
pridelki so se letos v naših krajih dobro obnesli. 

Dopisi. 



Ljudje bodo imeli dosta pijače in dosta živeža, 
posebno sadja. Da bi le mogli kaj pridelkov v 
denarje spraviti, kajti novcev jim silno primanjkuje 1 

Iz Celja. (Pri zadn j i voli t vi) 12. sept. 
2 deželnih poslancev za slovenske kmete celjskega 
okrajnega glavarstva smo pazljivo poslušali posa
mezne volilce, da bi zvedeli, za koliko se je naš 
kmet že zavedel svojih pravic in svoje narodnosti. 
Spoznati smo hoteli tiste može, kteri spoštujejo 
svoje poštene rojake, kterim je pravica in domo
ljubje nad vse; zvedeti pa smo tudi hoteli, kteri 
volilci svoje narveče pravice takim izročajo, ki 
nimajo nobene ljubezni do kmeta, ki zastopajo 
načela, po kterih že skoraj neprenesljive davke 
plačujemo, po kterih se kmečke pravice in njegov 
jezik vedno bolj zatirajo. Na žalost vsem domo
ljubom smo videli dosti volilcev, ki so taka načela 
s svojim glasovanjem podpirali, pa k sreči je bil 
ves jihov trud brez vspeba. Denimo toraj vse volilce 
na rešeto, da se presejejo in do prihodnje volitve 
sčistijo. Izmed 227 volilcev jih je prišlo 221 volit. 
Pri volitvi niso bili: Steiner Matevž, Kroflič Matija, 
Jamnik Janez, Lenko Jože, Struci Janez in Potočin 
Martin, če so se bali narodno voliti ali če jih je 
kaj druga doma zadržavalo, tega ne vemo, to 
pa vemo, ko bi vsi tako delali, bi mi še do zdaj 
nobenega poslanca ne imeli. Zaupni mož bi moral 
svoj častni posel odločno in brez strahu opraviti. 
G. dr. Pruš Anton je sicer prišel volit, pa je volil 
samo enega narodnega poslanca, za drugega pa, 
kteri je pred petimi leti g. Piusa celo v državni 
zbor volil, ni maral. Zakaj je to storil, ni povedal, 
pa ga tudi nikdo prašal ni. Ko bi se bili drugi 
volilci po g. Prusu ravnali, bi bili Slovenci pri 
volitvi samo enega poslanca dobili. Drugih 220 
volilcev je različno volilo. Domoljubi so volili 
narodno, polovičarji polovičarsko, nemškutarji pa 
liberalnonemškutarsko. Ker so domoljubi sloven
skemu kmetu najzvestejši prijatelji, se spodobi te 
volilce na prvo mesto postaviti. Njim na čast so 
popevali slovenski pevci dan pred volitvijo pri 
„belem volu" miloglasne slovenske pesmi, jim 8ta 
kandidata razlagala načrt svoje politike, kar sta 
gg. brata Jožef in France Lipold, sina ranjkega 
slavno znanega g. Janeza Lipold iz staroslavne 
in domoljubne rodbine v Mozirji, v jedrnati, živo
ognjeni besedi odobrila, za kar so jima od vsih 
strani poštenih domoljubov srčni živioklici doneli. 
Enako sta g. Jeraj iz Rečice in g. Fišer iz Smartna 
odobravala načert prihodnjih poslancev, kar se je 
z burnimi živio klici sprejelo v zahvalo obema go
spodoma govornikoma, ktera sta v svojih tako 
lepih in srčnih govorih vse navzoče ganila. Na
rodno volili so vsi volilci iz teh ^občin: Dobrna, 
Griže, Velika Pirešica,Gotovlje, ^Šmartno v Rožni 
dolini, Nova cerkev, Št. Pavel, Št. Peter v Savinj
ski dolini, Pletrovče, Žavska okolica, Frankolovo, 
Višnja vas, Grajska vas, Vransko, Brašlovce, Št. 
Jur pri Tabiu, Gomilsko, Polzela, Reka, Kokarje, 
Ljubno, Luče, Novaštifta, Mozirje, Rečica, Solčava, 

Bočna, Št. Peter na Medvedovem selu, Sv. Štefan, 
Žusem, Dol, Loka, Marija Gradec, Sv. Rupert, Sv. 
Jernej, Sv. Jungerta, Ljubnica, Pak, Zreče, Tepina, 
Dramlje, Spodnji Dolič in Verhole. Tem volilcem 
so k slavnejši zmagi pripomogli še sledeči domo
ljubni volilci iz drugih občin, ktere so: Celjska 
okolica: Lipovšek France, Zupanec Valentin, Žni
dar Andrej, Šah Karol; Št. Jur pod Rifnikom: 
Jarc Valentin, Ratej Anton, Kočevar Jakob, Žve
glar Jakob, Stojan Miha, Kranjec Janez, Golež 
Miha; Kostrivnica pri Planini: Rozman Peter; Te
harje : Ostrožnik Andrej; Šmarska okolica : Stoklas 
Tomaž; Ponikva: Podgoršek France; Sladka gora: 
Kene France; Sv. Krištof: Kačič Jernej, Petek 
Janez, Vorina Miha, Gresak Anton, Vrtačnik Ma
tevž, Žrtek Matevž; Trebovlje : Planšak Matija, 
Kosem Matevž, Roš Ferdinand, Durnik Martin; 
Skomer: Bornšek Anton. Slava vsem narodnim 
volilcem ! Kakor do zdaj, stojte zanaprej trdni kot 
skala za pravice, in čast našega naroda! Poslanca, 
ktera ste si zvolili, stojita nepremakljivo z Vami 
za to, da se preveč z davki ne preoblagamo, da 
se pametne postave vpeljajo, nepotrebne in škod
ljive pa odpravijo, da se vsem stanovom potrebne 
pravice pustijo, da se šole na pravičneji podlagi 
vravnajo, da se tudi naš slovenski jezik spoštuje 
enako drugim jezikom. Če imamo enake dolž
nosti kakor drugi, če plačujemo mnogo več dav
kov kakor drugi, če imamo enake in še večje 
zmožnosti kakor drugi, zakaj bi odločno ne zah
tevali takih in enakih pravic, kakor jih drugi že 
zdatno vživajo! 

(O polovičarskih volilcih prihodnjič.) 
Iz Maribora. (Domači r e se rv . regim. 

Har tung) pripeljal se je 13. nov. ob 11. uri v 
Maribor, a ne 14. nov. kakor je bilo napovedano. 
Preveč mož mu je uže upešalo iz Sarajeva v Brod 
in zato ga niso silili še na peš pot v Osek, am
pak naložili ga na ladije in po Savi odpeljali v 
Sisek, od koder je pridrdral v Zagreb. Vrli Hr
vati so ga pogostili z „gulešem" in vinom. Hvala, 
bratje Hrvati! V Brežicah so pa tamošnji pridni 
Slovenci svoje rojake lepo pogostili, jednako tudi 
v Zidanemmostu in v Celju. To je bilo krivo, 
da je regiment v Maribor prišel 1 uro poznej 
kakor je bilo rečeno. Veliko tisoč ljudi je se 
razišlo, ki je vojake pričakovalo. Maribor se je 
pri sprejemu domačega regimenta prav domoljubno 
obnašal. Blage gospe so med došle vojake na 
železniški postaji marljivo deli vale cigar in denar
jev, ulice bile so ozalšane z slavolokom, izobeše
nimi venci, preprogami in bojami, večjidel cesar
skimi in štajerskimi, pruske ni bilo nobene, kakor 
pri drugih prilikah. Regimentova muzika, prišedša iz 
Trideuta, je spremljala vojake na veliki trg, kder so 
bili na kvartirje razpuščeni. Mestjani so sestavili 
poseben odbor, ki je denarjev in vina nabiral. 
Nabral je 755 .fl. 23 veder vina in 10 veder pive. 
Vojakom 47. reg. se je dala večerja pri Gotzu, 
husarjem 7. reg. v kosami, oficirjem obeh reg. 



pa v kasini. Zvečer bilo je mesto razsvitljeno. 
Vojakov je došlo 1400 mož; večjidel dobro roje
nih, le nekateri so bili videti bolehni, mnogi ope
šani, vsi pa zamazani, razdrapani in zdelani, zlasti 
na obutalib. Mariborsko mesto bilo je enkrat od 
Turkov tako hudo napadeno, da se je komaj uni
čenju obranilo, lepo in hvale vredno je toraj sedaj 
ravnalo, ko je pogostilo junake, ki so! se toliko juna
ški borili zoperjTurka zadnjo ali vsaj predzadnjo 
krat! Bog plati vsem ! Srečno v domovino došlim 
junakom pa bodi večna hvala, čast in slava, ker 
so tako hrabro pripomagali kristijanske sobrate 
rešiti 5001etnega turškega jarma, jim odprli pot 
do svobode in krščanske omike! Slava! 


